
 

 

Ata da 3ª Reunião da Diretoria e CTAI do 

Comitê do Itajaí – 2023 

 

 

Município Não se aplica Data 27/04/2023 

Hora: 09h00 Início: 09h00 Término: 11h45 

Presidente: Odair Fernandes Secretária Executiva: Simone Gomes Traleski 

Link: https://us02web.zoom.us/j/81274573655 

Presentes 

Diretoria: Odair Fernandes (Hidrelétrica Sens), Simone Gomes Traleski (Amve) e Médelin Pitrez dos 

Santos (Porto de Itajaí) 

Câmera Técnica de Apoio Institucional (CTAI): Adelita R. B. Granemann (UNIVALI), José Constantino 

Sommer (GTEA RH07), Cleber Stassun (ACIRS) 

Convidados: Débora Brasiliense Ferreira, Rubia Girardi (Inst. Água Conecta) 

Pauta 

1 Aprovação da ata da 2ª reunião de 2023 da Diretoria e CTAI 

2 
Situação da Diretoria de Recursos Hídricos frente a reforma administrativa do Governo do 

Estado 

3 Capacitação a ser realizada pela entidade executiva Instituto Água Conecta em maio de 

2023 

4 Doação de materiais do Comitê do Itajaí 

5 Definição sobre o processo DSUST 5426/2020 - implantação e futura exploração comercial 

da Central Geradora Hidrelétrica Palmeiras I encaminhado para a CAT 

6 Definição da Assembleia Geral Extraordinária 

7 Assuntos Gerais 

Memória de Reunião 

No vigésimo sétimo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, com o uso do 

software Zoom, reuniram-se por videoconferência, os representantes da Diretoria do Comitê de 

Gerenciamento da Bacia Hidrográfica do Rio Itajaí e Bacias Contíguas (Comitê do Itajaí), e a Câmara Técnica 

de Apoio Institucional (CTAI), conforme lista de presença acima descrita, em sua terceira Reunião Anual 

de Diretoria do Comitê do Itajaí e CTAI, para discutirem a pauta do dia. 1) Dando início às discussões do 

dia Sra. Simone realizou a leitura da pauta da Segunda Reunião da Diretoria, enviada previamente por e-

mail, e Sr. Odair colocou para votação a necessidade de leitura da ata, decidido por cinco votos pela não 

leitura dessa, Sr. Odair coloca para votação a aprovação, com cinco votos a favor, aprovada a ata da 

segunda reunião anual da Diretoria e CTAI. 2) Sr. Odair iniciou relatando sobre a reformulação na estrutura 

governamental do Estado onde extinguiu a Secretaria de Desenvolvimento Econômico Sustentável (SDE) 

e criou outras várias secretarias, entre elas a Secretaria de Estado do Meio Ambiente e da Economia Verde, 

porém, até o presente momento não há definição sobre a situação da diretoria de recursos hídricos, indica-

se que a princípio fará parte do Instituto do Meio Ambiente (IMA). Em reunião do fórum dos Comitês dos 

Recursos Hídricos, foi encaminhado ofício ao IMA solicitando informações sobre o assunto, porém sem 

retorno até o momento. Sr. Sommer indicou que o Grupo de Trabalho de Educação Ambiental de SC 

também solicitou informações, porém sem retorno. 3) Sra. Rúbia discorreu sobre a capacitação a ser 

realizada no dia 19 de maio para os representantes-membro do Comitê do Itajaí sobre o Plano de Recursos 

Hídricos, que será realizado no turno matutino, em formato virtual, já que esse foram os moldes com maior 



 

 

votação no formulário aplicado em fevereiro do presente ano 4) Sra. Simone conversou sobre a doação de 

materiais didáticos que estão na sede do Comitê do Itajaí, esses já foram contados e separados pelo 

Instituto Água Conecta e estão aptos para serem doados, alguns materiais serão descartados como folders 

antigos e outros ainda guardados como histórico das atividades realizadas pelo Comitê; dentre os materiais 

de educação ambiental que estão na sala do comitê há cartilhas, jogos e cadernos educativos; Sr. Sommer 

indicou que é mais interessante o material ficar com as escolas e não diretamente com os alunos, já que 

se torna mais eficiente a educação diretamente com os educadores; Sra. Adelita indicou que é interessante 

entregar o caderno síntese aos membros e entidades do Comitê e os jogos poderiam ser entregue em 

palestras ou encontros que membros do Comitê participar, por fim, foram decididos os seguintes 

encaminhamentos: Caderno síntese: dois para cada entidade-membro do Comitê, um para cada biblioteca 

de Universidade e um para cada município da RH 7.1; Caderno de gestão ambiental municipal e do 

conselho municipal: para cada conselho municipal de meio ambiente; jogos: guardar umas 60 unidades no 

Comitê para distribuição futura e as demais entregar para o GTEA RH7; caderno de recuperação de mata 

ciliar: a princípio manter no Comitê para usar na Semana da Água; cartilha de 6° a 9° ano: guardar 10 

unidades e disponibilizar as demais para o GTEA RH7; 5) Sra. Simone apresentou demanda da CAT, 

Processo n° 001/2022, demanda gerada em janeiro de 2022, sobre a CGH Palmeira I, onde solicita 

manifestação do Comitê do Itajaí sobre implantação e futura exploração comercial da Central Geradora 

Hidrelétrica Palmeiras I; discorre que quando gerada a demanda, a CAT não estava formalmente criada, 

estava em momento de estruturação, e por isso, houve somente uma reunião da CAT sobre esse assunto, 

a CAT entendeu que não foram enviados dados suficientes para conhecimento sobre o assunto e precisaria 

solicitar mais esclarecimentos, ocorre que no momento o Comitê do Itajaí, por meio da Bolsista, não tem 

conseguido contato com a referida empresa, que os dados apresentados para contato (e-mail e telefone) 

são da antiga empresa de contabilidade, e que quando tentado contato com ex-servidor da extinta SDE 

esse indicou não haver mais necessidade de manifestação do Comitê do Itajaí, visto que a Celesc havia 

manifestado sobre o assunto. Sra. Simone indicou que não ocorreram reuniões da CAT por falta de novas 

informações e traz esse assunto aos demais solicitando o que deve fazer para finalizar ou dar andamento 

nesse processo. Sra. Adelita indicou publicar no site aguas.sc um comunicado sobre o referido assunto, sr 

Odair indicou encaminhar o referido assunto ao sr Bruno por e-mail já que esse foi o que nos prestou 

algum retorno até o presente momento, Simone indicou concordar com o sr Odair e que irá realizar essa 

demanda, Sr Cleber indicou a alternativa de encaminhar correspondência via correio com AR, já que essa 

apresenta garantia de entrega, Simone proferiu que o referido município faz parte de sua associação e que 

pode agendar visita ao local e ainda sr Odair indicou que irá entrar em contato direto com o sr Bruno  6) 

Decidido pela realização da AGE no dia 27 de julho no período matutino em formato presencial na sede da 

AMVE, já que no período vespertino será realizado no mesmo local um workshop pelo Instituto Água 

Conecta, definição de alguns itens de pauta verificação de estudos sobre avaliação ambiental integrada de 

empreendimentos hidrelétricos na bacia hidrográfica do Rio Itajaí, apresentação da Carta de Itajaí 

elaborada pelo INIS durante a Ocean Race 7) Sr. Sommer indicou que na próxima semana iniciará os 

encontros para a organização da Semana da Água, promovido entre o GTEA RH7, Comite do Itajaí e Comitê 

Camboriú; ainda indicou que no dia 28/04 irá ocorrer o VIII Diálogo de Educação Ambiental promovido 

pelo GTEA RH7 no município de Navegantes; Simone relatou sobre a situação da estrutura física do prédio 

onde está alocado a sede do Comitê do Itajaí, que precisa de manutenção da estrutura, decidido por 

conversar com os demais departamentos que ali se encontram para encaminhar um ofício em conjunto 

para o governo do estado solicitando manutenção predial do local, e/ou modificar a sala do comitê para 

outro local. Respondido ao questionário do MSC Paulo Henrique Santos, que possui como orientador o 

Prof. Dr Paulo Ricardo Schwingel, sobre “Gestão e governança dos recursos hídricos superficiais no Estado 



 

 

de Santa Catarina frente as Diretivas da União Europeia”, respondendo ao questionário encaminhado ao 

e-mail do Comitê. Nada mais havendo a tratar, às 11 horas e 45 min, a referida Reunião de Diretoria foi 

encerrada e eu, Simone Gomes Traleski, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue assinada, 

acompanhada da lista de presença. 

 

 

 

 

 

Odair Fernandes 

Presidente do Comitê 

 

 

Simone Gomes Traleski 

Secretária Executiva 

 
 

Figura 1 - 3ª Reunião Anual da Diretoria e CTAI do Comitê do Itajaí 

 
 

 


